

全区35个工业企业物料堆场完成全封闭

济阳区加强“四个力度”推动空气质量持续改善

济南市生态环境局济阳分局锚定环境空气质量持续改善这一核心目标，针对大气污染防治中扬尘源、落后产能、重点行业、道路车辆四个薄弱环节，精准发力，推动辖区内空气质量不断改善。



▲使用便携式VOCs检测仪器PID检测涉VOCs企业含有挥发性有机物废水的排放情况。

通讯员 李莉

位情形立案处罚。

加强扬尘源的管控力度

对全区各类建筑工程开展排查，督促施工单位严格落实扬尘防治八项管控措施，并做好问题督导和整改跟踪。进一步强化道路扬尘防治，加大洒水保洁和清扫力度，消除红色道路，坚决遏制颗粒物反弹和排名靠后态势。对全区35个工业企业物料堆场完成全封闭，落实了雾化喷淋、出厂自动冲洗等措施。济阳新华能源实业有限责任公司、华能济阳生物质热电有限公司等企业完成储料棚喷雾降尘系统安装，有效减少了工业扬尘。严厉查处露天堆放易产生扬尘物料的违法行为并进行问题移交整改，今年以来已对3家物料堆场覆盖不到

加大落后产能淘汰力度

济南市济阳区认真执行国家产业政策，加快淘汰落后生产能力，有序开展了“散乱污”集中整治、燃煤锅炉淘汰等大气污染防治专项行动，工业企业末端治理设施不断升级、现场管理措施进一步精细化，污染源头管控取得明显成效。目前全区6家工业炉窑企业，全部完成清洁能源替代；现存燃煤机组企业一家，已完成超低排放改造；使用燃气锅炉企业42家，均按照排污许可要求开展自行监测。针对辖区涉VOCs排放企业开展现场排查，并将发现问题建立台账，采取逐一销号工作模式督促企业限期整改；对5家未完成源头替代企业已逐家进行了对

加强重点行业监管力度

加强对水泥、热电等重点涉气企业的监管，利用线上线相结合方式加大检查频次。目前，济阳新华能源实业有限责任公司、济南龙发新型建材有限公司处于停产状态，紧盯济阳县鸿大建材厂和华能济阳生物质热电有限公司在线监控数据，督促企业达标排放。针对辖区燃气锅炉使用情况，开展监督性抽测和突击性抽测，对超标排放情况依法进行处罚。对近370家涉气单位重污染天气应急减排清单、一企一策、公示牌进行审核，发现问题200余项，逐一联系相关企业进行修订。

加强道路车辆管控力度

常态化开展渣土车综合整治，今年以来共计开展联合执法行动30次。完成济阳辖区55家在营加油站全覆盖检查，共检查加油站243家次，确保了油气治理设施运行稳定。对7家重点用车大户开展入户抽测抽检，严查不正常使用污染控制设施等违法违规行为。完成4台老旧非道路移动机械淘汰。采取道路巡查、监控自动抓拍等措施，严查大货车违规通行城区道路的违法行为，1-5月份，查处货车违规通行2301起，监控抓拍处罚货车违规通行7341起。

下一步，济南市济阳区将全面推进重污染天气、臭氧污染防治和柴油货车污染治理攻坚战各项任务措施落地落细，加强区域联防联控和重污染天气应对，强化大气污染防治监督执法，帮扶企业完善治污设施，推进全区空气质量持续改善。

国网济南市济阳区供电公司：

“满格担当”答好中高考“保电卷”

通讯员 陈彬

6月12日，圆满完成高考保电工作后，国网济南市济阳区供电公司保电人员“兵不卸甲”，投身到中考保电工作中。

寒窗苦读磨一剑，今朝出鞘试锋芒。一年一度的中高考关系着莘莘学子的“追梦路”，备受社会关注。国网济南市济阳区供电公司中高考保电作为检验供电服务的一次“大考”，把措施想在前、把工作干在前、把服务做在前，提前制定详细的保电方案和应急处置预案，统筹安排好设备巡视防护、考点“一校一策”保电、应急保障等工作，全力以赴做好保电工作。

该公司明确各部门责任分工，提前进入“保电模式”，实时监测电网负荷及运行情况，做好电网风险分析和防控，合理安排运行方式。充分利用无人机、集中监控、可视化抓拍、红外测温等技术手段，加强输电线路和变电站设备的巡视力度，全面掌握电网设备的健康运行状况。并与考点学校建立紧密的联动机制，配合开展客户侧安全用电隐患排查，做到设备隐患“早发现、早预防、早处理”，将风险化解在萌芽阶段。

同时，国网济南市济阳区供电公司提前将应急发电车接入考点台区，安排保电人员在考点盯防，考试期间对发电车和配电室设备进行动态巡视。并密切关注考试期间天气变化，全天在线监测重点保电区



▲对考点学校开展安全用电隐患排查，将风险化解在萌芽阶段。



提前将应急发电车接入考点台区。

域、供电线路和关键设备，及时消除可能影响供电可靠性的各种不利因素。并加强值班管理，抢修队伍24小时严阵以待，做到保电人员随时待命、发电设备随时可用，确保在突发事件发生时，快速、有序、安全地恢复供电。

今年的中高考与麦收、端午节相遇，也碰上了连续高温天气，保电工作更显重要。国网济南市济阳区供电公司以最高标准、最实措施、最严纪律开展供电保障工作，强化协同配合，以百分之百的精力与认真，做好中高考保电的各环节工作，落实好各项保电措施，以“满格担当”确保高考保电工作万无一失，向社会交上一份满意的中高考“保电卷”。

本报6月13日讯(通讯员 李佳伟)

“真是太谢谢你们了!这么复杂的业务一次就办好了，我要为咱们热情服务、高效审批点赞，为我们济阳的营商环境点赞!”办理完“名称转让”业务的李先生高兴地说。

近日，因公司业务发展需要，山东德升建筑工程有限公司想要变更公司名称，窗口工作人员了解企业实际情况及需求后，热情指导李先生办理公司名称转让手续，及时为企业答疑解惑，让企业知晓业务办理进度，增强企业申报成功的信心。

在申报名称环节时，工作人员积极与上级登记机关对接协调处理，通过周密部署、精准指导，一次性就完成了名称转让。公司成功申领到新的营业执照，正式更名为山东华茂建设有限公司，高效解决了企业的燃眉之急，是济阳区在《企业名称管理规定实施办法》正式施行后办结的第一笔企业“名称转让”业务。

原先企业名称注销后有一年保留期，《企业名称登记管理规定实施办法》自2023年10月1日实施后，企业通过名称转让即可避免名称注销后的一年“尴尬期”，进一步盘活了企业名称资源，对于推动企业重组、重塑企业的品牌形象具有积极的作用。

企业有所呼，审批有所应。下一步，济阳区行政审批服务局将立足审批职责，聚焦经营主体的需求，推动更多更利好的政策惠及于企、普惠于民，持续擦亮“在济阳·济时办”特色政务服务品牌。

济阳区办结第一笔企业“名称转让”业务